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часу досягнення проектної температури сталі і товщиною покриття та 
прогнозовані значення товщини покриття для різної критичної температури сталі і 
нормованих класів вогнестійкості сталевих колон і балок [4]. 
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Під час виникнення пожеж в житлових будівлях підвищеної поверховості 
для особового складу пожежно-рятувальних підрозділів основним завданням є 
проведення розвідки під час гасіння пожежі, рятування людей, евакуація їх 
матеріальних цінностей та ліквідація пожежі.  

Відповідно, під час пожежі у будівлях підвищеної поверховості виникають 
критерії (обставини) які ускладнюють проведення рятування людей, їх евакуацію 
та гасіння пожежі. Насамперед це утворення великої кількість людей які 
знаходяться в небезпечному середовищі та поширення серед них паніки, 
задимлення сходових кліток і верхніх поверхів через комунікації будівлі, висока 
температура та сильне задимлення на шляхах евакуації та поверхах, складність 
проведення пошуково-рятувальних робіт та подачі вогнегасних засобів на гасіння 
пожежі у верхні поверхи будівлі. 

Також слід взяти до уваги, що вище вказані житлові будівлі обладнані 
евакуаційними балконами, які ведуть до не задимлених сходових кліток, які 
доцільно використовувати для рятування та евакуації людей, а також для 
прокладання робочих рукавних ліній по зовнішній стороні будівлі фіксуючи 
пожежні лінії рукавними затримками. Таким чином при проведенні повного 
оперативного розгортання утвориться пряма вертикальна рукавна лінія завдяки 
якій можна ліквідувати певний ряд негативних наслідків які можуть виникнути 
під час гасіння пожеж, а саме призвести до травматизму людей і ускладнення 
гасіння пожежі: 

- при прокладанні рукавної лінії по сходовій клітині можливе 
травмування людей які перебувають в стані паніки та самостійно намагаються 
покинути будівлю через спотикання їх за пожежний рукав під тиском води; 

- при прокладанні рукавної лінії по сходовій клітині можливе також 
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утворення «заломів» пожежного рукава, що в свою чергу призведе до 
погіршення або не можливості подачі вогнегасної речовини на гасіння пожежі; 

- якщо прокладати рукавну лінію по сходовій клітині, а не по 
зовнішній стороні будівлі необхідно використовувати більшу кількість пожежних 
рукавів і відповідно більшу кількість вогнегасної речовини (води). 

Отже, можна зробити висновок, що прокладання рукавних ліній по 
зовнішній стороні будівель під час виникнення пожеж в будівлях підвищеної 
поверховості більш ефективно впливає на проведення рятування та евакуації 
людей, а також в цілях пожежогасіння. 
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Пожежні рукави є невід’ємною складовою частиною пожежно-технічного 

оснащення пожежно-рятувальних підрозділів. Відповідно, без використання 
пожежних рукавів не можливо проведення будь-якого оперативного розгортання 
під час гасіння пожеж, ліквідації наслідків надзвичайних ситуацій, проведення 
практичних занять.  

Всі пожежні рукава перед постановкою в оперативний розрахунок 
підлягають їх випробуванню з метою визначення стійкості рукава до дії робочого 
та випробувального тиску.  

Окремо слід зауважити, що напірні та напірно-всмоктуючі рукава 
підлягають випробуванню під дією гідравлічного тиску який становить: 

- для напірних рукавів типу «Т» - робочий тиск 1 МПа, випробувальний - 
1,4 МПа; 

- для напірних рукавів типу «К» - робочий тиск 1 МПа, випробувальний - 
1,5 МПа;  

- для напірних рукавів типу «ВТ» - робочий тиск 4 МПа, випробувальний - 
6 МПа; 

- для напірних рукавів типу «Л» - робочий тиск 2 МПа, випробувальний – 
3 МПа; 

- для напірно-всмоктуючих рукавів - гідравлічний випробувальний тиск 
1,2 МПа. 

Станом на сьогоднішній день автопарк пожежної техніки кожного дня 
удосконалюється та модернізується, але проблемним питанням залишається те, 
що порядок здійснення випробування пожежних рукавів не враховує технічні 
можливості пожежної техніки основного призначення від якої здійснюється 


